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[bookmark: Start]Svar på fråga 2021/22:1209 av Mikael Eskilandersson (SD)
Hyresgästers och hyresvärdars krisberedskap
Mikael Eskilandersson har frågat bostadsministern och biträdande arbetsmarknadsministern om han avser att ta fram tydliga riktlinjer för krisberedskap och information som stöd till bostadsbolag, hyresvärdar och bostadsrättsföreningar samt ge dem större möjlighet att delta i kommunernas krisplanering.
Frågan har överlämnats till mig.
Regeringen genomför den största satsningen på krisberedskap och civilt försvar i modern tid för att stärka vår förmåga att hantera kriser. Civilt försvar är även en fråga som senare kan komma att diskuteras av Försvarsberedningen.
Behovet av att ytterligare stärka och utveckla krisberedskapen har tydliggjorts under de senaste åren. Det gäller även krisberedskapen på kommunal nivå. Kommunernas krisberedskap regleras bland annat i lagen om kommuners och regioners åtgärder inför och vid extraordinära händelser i fredstid och höjd beredskap. Enligt lagen ska kommunerna ha en god förmåga att hantera krissituationer i fred samt därigenom också uppnå en grundläggande förmåga till civilt försvar. Genom sitt geografiska områdesansvar ska kommunerna vad gäller extraordinära händelser i fredstid också verka för att aktörer i kommunen samverkar och uppnår samordning i planerings- och förberedelsearbetet samt att krishanteringsåtgärder och information till allmänheten samordnas. 
Myndigheten för samhällsskydd och beredskap (MSB) har en stödjande roll som bland annat handlar om att i samverkan med kommuner, myndigheter, företag etc. analysera särskilt allvarliga sårbarheter, hot och risker i samhället. Vidare innebär MSB:s roll att myndigheten ska verka för samordning mellan berörda samhällsaktörer att förebygga och hantera olyckor, kriser och konsekvenser av krig och krigsfara.
Regeringen gav 2017 MSB ett uppdrag att öka människors kunskap om förberedelser inför kriser och höjd beredskap. I uppdraget ingick att utarbeta ett nationellt informationsmaterial samt att sprida detta. 2018 skickade MSB ut informationsbroschyren Om krisen eller kriget kommer. Broschyren, som har distribuerats till 4,9 miljoner hushåll i Sverige, innehåller viktig information som syftar till att förbereda allmänheten vid kris och krig. 
[bookmark: _Hlk94533131]Regeringen tillsatte i maj 2021 en utredning som ska se över det framtida fysiska skyddet av civilbefolkningen mot direkta konsekvenser av krigshandlingar på svenskt territorium. Utredaren ska bland annat analysera och ta ställning till vilken betydelse det nuvarande skyddsrumsbeståndet har som fysiskt skydd för civilbefolkningen. Vidare ska utredaren föreslå åtgärder för en successiv modernisering och anpassning av skyddsrumsbeståndet samt ta ställning till om det finns behov av att förändra den nuvarande ansvarsfördelningen i fråga om skyddsrum. Utredningen ska redovisa sitt betänkande senast den 7 november 2022. 
Stockholm den 9 mars 2022


Morgan Johansson
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